

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Угрозы в управлении современными политико-административными системами

Решевец Игорь Владимирович

Студент

ХарРИНАДУ, государственного управления, Харьков, Украина

E-mail: lerhnettv@mail.ru

Политико-административная система – система реализации политических решений, где осуществляется организация (политическое администрирование) процесса разрешения социально значимых проблем и предоставления услуг населению [1]. Политико-административная система направлена на фиксацию проблем соотношения администрирования и политики, а также на отражение процесса исполнения политических решений, который выступает реакцией на определенную общественную проблему.

Основными признаками такой системы выступают целостность, упорядоченность и делимость.

Угрозы в управлении современными политико-административными системами поступают как от факторов внешней среды, так и от факторов внутренней среды, то есть возникают непосредственно внутри самой системы.

К факторам внешней среды можно отнести последствия мировых экономических кризисов, международной научно-технической конкуренции, процессов интеграции и дезинтеграции сообществ а так же последствия внешнеполитических конфликтов.

Вызовы такого типа приводят к разнообразным последствиям для государств. Все зависит от уровня сложности и инновационного потенциала их политико-административных, социальных и экономических систем.

Угрозы, возникающие внутри самой системы можно разделить на два типа: это конфликты внутри социальной структуры общества между различными классами, социальными слоями и кризис национального государства как формы политической организации общества.

Существует три ключевых фактора, влияющих на формирование кризисной ситуации: социально-политический, экономический и социокультурный.

Социально-политическим фактором кризиса управляемости современных политико-административных систем является, быстрый рост коммуникаций и социальных взаимодействий. Развитие новых технологий значительно упростили и ускорили передачу и обработку информации. Для налаживания новых коммуникационных каналов современные компьютерные средства связи открыли широкие возможности, что повлияло на изменение самой психологии взаимодействия «лицом к лицу».

Общую тенденцию возрастания количества культурных течений, их разнообразие, сложность их взаимодействий: противостояния и взаимопроникновения можно отнести к социокультурным факторам.

Экономическими факторами, которые определяют кризисное состояние системы управления является завышенные ожидания экономического роста, углубление специализации работников, требование высокой профессиональной и географической мобильности, постоянной переподготовки, высокое психологическое напряжение, связанное с необхо-

димостью контролировать постоянно меняющуюся ситуацию в сфере профессиональной деятельности.

Вышеперечисленные факторы показывают основные черты кризиса в управлении современных политико-административных систем: упадок социальной дисциплины, дезинтеграцию гражданского порядка, усиление отчуждения и самоотчуждения граждан от политики, неопределенность развития и т. д. Создание таких условий, которые обеспечили бы беспрепятственную, равноправную коммуникацию, вне зависимости от социального статуса или материального положения ее субъектов может привести к преодолению кризисного состояния.

Литература

1. Якунин В.И. Российское государство и бизнес: проблемы, противоречия и перспективы развития современных взаимоотношений // Государственное управление в XXI веке: традиции и инновации: материалы 4-й ежегодной международной конференции факультета государственного управления МГУ им. М.В. Ломоносова (24-26 мая 2006 г.) – м., 2006, с. 35-43.
2. Баранов Н.А. Современные политико-административные системы: http://nicbar.ru/adm_si

Слова благодарности

Спасибо за возможность участия в конференции.